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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

politique agricole
Question au Gouvernement n° 793

Texte de la question

USINE CANDIA DE SAINT-YORRE ET LYCÉE AGRICOLE DE LAPALISSE
M. le président. La parole est à M. Gérard Charasse, pour le groupe radical, républicain, démocrate et
progressiste.
M. Gérard Charasse. Monsieur le ministre de l'agriculture, le département de l'Allier n'a jamais été aussi agricole
que ces jours derniers. Comme tous les autres départements laitiers de France, il est naturellement touché par
la baisse des courbes du lait. Mais l'ensemble de la ferme bourbonnaise s'inquiète aussi de deux dossiers au
sujet desquels, monsieur le ministre, vous êtes saisi depuis plusieurs mois.
Tout d'abord Candia, à Saint-Yorre : c'est l'usine la plus performante du groupe laitier, et aussi la plus moderne.
Malgré cela, elle fait partie, depuis novembre dernier, des unités que le groupe a décidé de fermer. Hier encore,
en compagnie du préfet de l'Allier, nous avons évoqué, avec les salariés de Saint-Yorre, des projets de reprise.
Monsieur le ministre, nous avons absolument besoin d'un engagement fort du Gouvernement pour sauver cette
centaine d'emplois, même si je conçois que vos marges de manoeuvre ont des limites, dès lors qu'il s'agit du
secteur privé.
Il est un domaine où votre marge de manoeuvre est totale, c'est l'enseignement agricole, et c'est le deuxième
sujet que je veux aborder. Votre administration a décidé de fermer le lycée agricole de Lapalisse. Cette décision
a été prise avant votre arrivée au ministère, mais puisque le projet d'établissement correspond à vos orientations
- qu'il a en quelque sorte anticipées - ; puisque cet établissement est, de plus, le seul établissement public de
proximité dans le sud du département ; puisque, enfin, les collectivités locales, en particulier la ville de Lapalisse
et le conseil général de l'Allier, soutiennent ce lycée et son projet, je vous demande, monsieur le ministre, de
reporter cette décision. Bref, nous avons besoin de vous. Puis-je, pouvons-nous, compter sur vous ?
(Applaudissements sur les bancs du groupe RRDP.)
M. Martial Saddier. Non !
M. le président. La parole est à M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt.
M. Stéphane Le Foll, ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt. Monsieur le député, vous avez
évoqué deux sujets qui concernent votre département, dont vous m'aviez saisi, et dont j'ai été également été
saisi en tant que ministre.
La question de Candia concerne un site à Vichy-Saint-Yorre, mais aussi un site dans le département de la
Sarthe.
M. Yves Fromion. Ça change tout !
M. Stéphane Le Foll, ministre. Vous l'avez dit, cette coopérative, qui est de droit privé, a fait un choix stratégique
que j'ai contesté auprès de son président, et que j'ai essayé de faire modifier, pour maintenir ces sites en
activité. Mais elle maintient sa décision de fermer trois sites, afin de restructurer sa production.
À partir de là, monsieur le député, plusieurs réunions ont eu lieu au ministère de l'agriculture avec, en particulier,
les représentants de l'État que sont les préfets des départements de l'Allier et de la Sarthe, pour mettre en place
un suivi, et surtout travailler, comme vous l'avez dit - et vous avez mon appui - à une revitalisation, et surtout un
réinvestissement de ces sites, compte tenu du fait qu'il s'agit d'outils performants. Nous devrons travailler
ensemble, et surtout avec la coopérative, pour qu'elle nous aide à trouver des repreneurs, afin de maintenir
l'activité, l'objectif étant qu'il n'y ait aucun licenciement.
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Vous avez ensuite évoqué, monsieur le député, l'établissement de Lapalisse. C'est un site, et pas un lycée, qui a
été fermé, vous le savez. Un regroupement s'est opéré en 2010 entre les différents centres existants. Pour des
raisons qui sont liées à la carte départementale de répartition des formations, il a été décidé, avec l'inspection
d'académie, de regrouper sur le site de Moulins les formations qui concernaient 100 élèves sur ce site. Toutes
les formations sont maintenues et tous les emplois qui y sont liés sont également préservés.
Je le répète : nous n'avons pas fermé de lycée. Ce que je veux, moi, c'est promouvoir l'enseignement agricole et
développer l'enseignement, sûrement pas fermer des lycées. (Applaudissements sur les bancs du groupe SRC.)
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